

# Дайджест новостей молочного рынка

*04.06.12-09.06.12*

Подготовлено Департаментом маркетинга ЗАО «Колакс-М»

## Оглавление

1. МСХ РФ.....	3-4
2. КОЛАКС.....	5
3. Регионы.....	6-7
4. Мероприятия.....	8
5. Технологии.....	9
6. Новое (фермы, производства, оборудование и т.д.).....	10-11
7. Конкурсы.....	12
8. Зарубежье.....	13-14
9. Интересно.....	15-16

## МСХ РФ



### **Федоров: Господдержка сельского хозяйства до 2013 года составит 9 млрд. \$**

04.06.2012

Источник: ИА DairyNews

Регион: Россия

Н.Федоров сообщил, что на сегодняшний день Минсельхозом совместно с отраслевыми союзами и экспертами агропродовольственного рынка подготовлены предложения по пролонгации действия ряда налоговых льгот для сельхозпроизводителей. Глава ведомства уточнил, что, прежде всего, речь идет о продлении ставки нулевого налога на прибыль для сельхозпроизводителей до 2020 года, а также льготы по освобождению от уплаты НДС при ввозе племенного скота, эмбрионов, семени до 2020 года. В целом министр напомнил, что по итогам переговорного процесса по присоединению России к ВТО были достигнуты договоренности о фиксации объемов государственной поддержки сельского хозяйства на уровне до 9 млрд. долл. США на период до 2013 года.

### **О внесении изменений в Правила предоставления и распределения субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на возмещение части затрат крестьянских (фермерских) хозяйств.**

06.06.2012

Источник: ИА DairyNews

Регион: Россия

Постановление от 31 мая 2012 г. №538 О внесении изменений в Правила предоставления и распределения субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на возмещение части затрат крестьянских (фермерских) хозяйств, включая индивидуальных предпринимателей, при оформлении в собственность используемых ими земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения, утвержденные постановлением Правительства Российской Федерации от 31 октября 2011 г. № 874 (Собрание законодательства Российской Федерации, 2011, № 45, ст. 6402).

### **Сельское хозяйство встало на очередь к кассе.**

08.06.2012

Источник: Коммерсантъ

Регион: Россия

При доработке проекта госпрограммы развития сельского хозяйства на 2013-2020 годы Дмитрий Медведев предлагает “рассмотреть возможность” увеличения бюджетных ассигнований на поддержку экономически значимых программ развития сельского хозяйства в субъектах.

В свою очередь, правительство уже в третий раз отказало Минсельхозу в утверждении госпрограммы развития сельского хозяйства на 2013-2020 годы в размере 2,5 трлн руб.— как и правительство Владимира Путина, за чрезмерную дороговизну. В новом правительстве контролировать аппетиты АПК предстоит “аграрному” вице-премьеру Аркадию Дворковичу.

# КОЛАКС



**КОЛАКС в помощь краевой программе развития сельскохозяйственных производств Приморского края.**

05.06.2012

Источник: ИА DairyNews

Регион: Приморский край

Современный молочный завод КОЛАКС открылся в селе Устиновка Кавалеровского района Приморского края. Перерабатывающее предприятие принадлежит ИП «Крестьянско-фермерское хозяйство «Олар Руслан Георгиевич»».

Ферма в Устиновке всегда была, но молоко чуть ли не вручную разливали по бутылкам и продавали на рынке. В этом году решили полностью реформировать процесс производства, и открыть свой цех переработки. Деньги на его покупку предприниматели взяли в кредит, часть средств выделили из местного бюджета как начинающим бизнесменам. Главное условие, которое власти поставили производителям - принимать молоко у жителей всего Кавалеровского района.

По словам Сергея Козлова, учредителя молочного цеха, из переработанного молока они могут выпускать сметану, кефир, пастеризованное молоко и творог.

В настоящий момент предприниматели подали документы на участие в краевой программе «Развитие сельскохозяйственных производств» на территории Приморского края. По ней можно погасить часть затрат на оборудование, строительство и проценты по кредиту.

Николай Лопоха, главный специалист отдела экономики, планирования потребительского рынка администрации Кавалеровского района, подчеркнул: «Мы имеем возможность получить компенсацию части затрат по страхованию этого оборудования, на приобретение, на погашение части процентной ставки».

На сегодняшний день это единственный молочный завод в Кавалеровском районе. Теперь за один день здесь будут перерабатывать тонну молока, появятся и новые рабочие места, а у всех жителей района будет возможность купить натуральные молочные продукты местного производства на рынках и в ближайших магазинах.

## Регионы



### **Тува выделит около 40 млн. на строительство молочных семейных ферм.**

04.06.2012

Источник: *rg.ru*

Регион: Республика Тыва

В республике началась реализация программ по развитию семейного животноводства и поддержке начинающих фермеров, сообщили в пресс-службе правительства Тувы.

Господдержку в рамках федеральных программ "Развитие семейных животноводческих ферм на базе крестьянско-фермерских хозяйств на 2012 - 2014 годы" и "Поддержка начинающих фермеров на 2012 - 2014 годы" нынче смогут получить четыре крестьянско-фермерских хозяйства, пожелавших развивать молочно-товарные семейные фермы, а также 16 начинающих фермеров. На реализацию программы по развитию семейных ферм в этом году выделяется 9,5 миллиона из федерального бюджета и шесть - из местного. Эти средства - целевые, будут предоставляться на конкурсной основе.

Минсельхозпрод Тувы еще в мае объявил конкурс для претендентов на поддержку, сейчас идет прием заявок. Отбор будет осуществляться в два этапа. Сначала - на уровне районов, затем конкурсанты, получившие поддержку на местах, будут допущены на республиканский этап.

### **Пермский край строит планы на развитие сельского хозяйства.**

04.06.2012

Источник: *business-class.su*

Регион: Пермский край

30 мая, в ходе совещания с руководителями сельхозотрасли в г. Кунгуре и.о. министра сельского хозяйства края Александр Логачев озвучил основные направления аграрной политики региона на 2013-2020 гг. и выделил несколько приоритетов в сельскохозяйственной отрасли Прикамья.

- а) решение проблемы неэффективных предприятий;
- б) развитие эффективных предприятий;
- в) развитие малых форм хозяйствования.

### **Более миллиарда рублей запланировали на поддержку сельского хозяйства Приангарья.**

05.06.2012

Источник: *www.baikal24.ru*

Регион: Иркутская обл.

Законом Иркутской области «Об областном бюджете на 2012 год» объём средств на поддержку сельского хозяйства в 2012 году планируется направить 1 миллиард 115 миллионов рублей. Наибольшая сумма

субсидий предусмотрена на поддержку инвестиционных проектов, реализация которых начата в 2011 году (520,2 млн. рублей или 46,5 %).

### **В Коми начнет работу программа по развитию семейных ферм.**

07.06.2012

Источник: *russelhoz.ru*

Регион: Республика Коми

В Коми впервые начнет работу программа по развитию семейных животноводческих ферм. Господдержка составит свыше 7 млн рублей, из них 3,06 млн. рублей выделяют из федерального бюджета, 4 млн. рублей — из республиканского, отметили в пресс-службе республиканского правительства.

В июне этого года Минсельхозпрод Республики Коми завершит разработку нормативных документов, которые позволят фермерам республики участвовать в программе.

### **Тюменская область: кооперативам нужно технически перевооружаться.**

07.06.2012

Источник: *t-l.ru*

Регион: Тюменская обл.

49% молока, 43% мяса всех видов, 63% картофеля и 53% овощей произведено в личных подсобных хозяйствах Тюменской области в 2011 году. Об этом сообщил заместитель начальника отдела экономики департамента АПК региона Николай Кучеров на заседании совета по реализации приоритетного национального проекта «Развитие АПК».

Николай Кучеров добавил, что у кооперативов остаются проблемы. В частности, 42% от общего числа кооперативов имеют низкий объем товарооборота - менее 1,5 млн рублей.

### **На поддержку кубанских фермеров выделено 6 млрд рублей.**

07.06.2012

Источник: *fedpress.ru*

Регион: Россия

По 26 стратегическим инвестпроектам региона сумма льгот по налогу на имущество в 2009-2012 годах составит 7,5 млрд рублей.

В то же время Александр Ткачев подчеркнул, что государство не планирует повышать налоговую нагрузку на несырьевую экономику. Более того, предполагается, что по большинству направлений она будет снижаться. Например, с 1 января 2013 года планируется установить льготу по налогу на имущество организаций в отношении вновь вводимого оборудования. Среди мер налогового стимулирования планируется внести изменения в законодательство о налогах и сборах по таким направлениям, как поддержка инвестиций и развитие человеческого капитала, совершенствование специальных налоговых режимов для малого бизнеса и другим.

## Мероприятия



### **Соглашение с Новой Зеландией: польза или вред молочникам?**

05.06.2012

Источник: [www.souzmoloko.ru](http://www.souzmoloko.ru)

Регион: Россия

В Москве состоялось заседание российско-новозеландского круглого стола по вопросам аграрного бизнеса в посольстве Новой Зеландии.

В ходе работы круглого стола обсуждалось сотрудничество российского и новозеландского аграрного бизнеса в рамках Соглашения о создании зоны свободной торговли между Новой Зеландией и Таможенным союзом.

Участники заседания пришли к выводу о необходимости создания такой зоны, что откроет дорогу новозеландским инвестициям в российское сельское хозяйство и будет способствовать внедрению новозеландского опыта и современных технологий в Россию, а также увеличит товарооборот между нашими странами.

### **Более 9 тысяч гостей соберутся на «Празднике сыра» в Алтайском крае.**

05.06.2012

Источник: *ИА DairyNews*

Регион: Алтайский край

В этом году традиционный VII Международный фестиваль «Праздник сыра» пройдет вместе с VIII Специализированным конгрессом «Молочная промышленность Сибири». Они пройдут в рамках мероприятий, посвященных 110-летию алтайского сыроделия и 75-летию Алтайского края.

По прогнозам специалистов, Фестиваль посетят более 9 тысяч человек из разных регионов России и зарубежных стран. «Праздник сыра» посетят представители ведущих российских и зарубежных компаний.

### **День рождения коровы.**

06.06.2012

Источник: *ИА DairyNews*

Регион: Нижегородская обл.

Один из самых необычных праздников прошел в Нижнем Новгороде - представители Экспертного Совета по молоку, созданного под эгидой бренда "Домик в деревне", и журналисты ведущих СМИ города собрались на ферме для того, чтобы поздравить с Днем Рождения корову, сообщает пресс-служба компании Вимм-Билль-Данн.

Буренка по кличке Зея - гордость ведущего хозяйства области, СПК "Ждановский" Кстовского района Нижегородской области: при весе 880 кг она производит до 55 литров молока в день! 24 мая Зея отмечала пятилетний юбилей, и поздравить областную рекордсменку приехали представители Экспертного совета по молоку и журналисты.



## Технологии



### **Сыр из лосиного молока будут производить в Турнаево.**

04.06.2012

Источник: *t-l.ru*

Регион: Тюменская обл.

Сыр из лосиного молока будут производить в фермерском хозяйстве «Турнаево».

Как рассказал корреспонденту агентства «Тюменская линия» глава хозяйства Николай Силкачев в рамках пресс-тура по базам отдыха Тюменской области, уже построен цех и закуплено оборудование. Осенью, когда закончат сбор молока, начнут производство. «Сыр из лосиного молока - это очень дорогой продукт, в магазинах его не купишь».

### **Сычужный сыр с ароматом топленого молока.**

07.06.2012

Источник: *ИА DairyNews*

Регион: Россия

Новый Ароматизатор Топленое молоко DelAr 11.01.272 М для сычужных сыров успешно прошел производственные испытания...

Ароматизатор Топленое молоко DelAr 11.01.272 М вносится в дозировке 0,05-0,06% в молочную смесь после пастеризации и охлаждения до температуры заквашивания, перед внесением хлористого кальция и сычужного фермента. После внесения производится интенсивное перемешивание в течение 5-7 минут. Далее технологический процесс сыра осуществляется по общепринятой схеме.

При работе с Ароматизатором Топленое молоко DelAr 11.01.272 М на производстве были отмечены следующие преимущества:

технологичность использования;

натуральность вкуса и запаха;

оригинальное сочетание с сырным вкусом, полученным во время ферментации сырной массы.

По результатам производственных выработок и последующих дегустаций Ароматизатор Топленое молоко Del'Ar 11.01.272 М введен в действующие рецептуры сычужных сыров на предприятии.

## Новое (фермы, производства, оборудование и т.д.)



### **УФСИН по Омской области открыло в колонии-поселении № 13 молочный цех.**

04.06.2012

Источник: *omskzdes.ru*

Регион: Омская обл.

В ФКУ КП-13 УФСИН России по Омской области состоялось открытие молочного цеха. Мощность производства - до 3 тонн продукции в сутки. Предполагается, что новый цех обеспечит потребность учреждений ведомства в молочной продукции (молоко, масло, творог). Все оборудование - российского производства. Продукция сертифицирована и соответствует санитарным нормам и стандартам качества. Открытие данного производства позволяет трудоустроить 6 человек, что дает рабочие места и достойную зарплату осужденным, сообщает пресс-служба регионального УФСИН.

### **В Ярославской области будет построен молочный комплекс стоимостью 700 млн. рублей.**

05.06.2012

Источник: *ИА DairyNews*

Регион: Ярославская обл.

В Некрасовском районе Ярославской области в рамках реализации Соглашения о сотрудничестве между ОАО «Росагролизинг» и Ярославской областью осуществляется строительство современной животноводческой фермы «под ключ», сообщает пресс-служба компании. Кредитным комитетом ОАО «Росагролизинг» 31 мая 2012 года принято решение о финансировании современного животноводческого комплекса ООО «Бурмакино плюс». Общий объем инвестиций составляет свыше 700 млн. руб.

В поселке Бурмакино Ярославской области будет создан животноводческий комплекс на 1180 голов молочного КРС голштинской породы с увеличением поголовья до 2200 голов. Проект будет реализован в два этапа: первый завершится в декабре текущего года, второй этап - в августе 2013 года.

### **«АгроТек» открыл Пензенский филиал компании для реализации сельхозпроектов.**

08.06.2012

Источник: *penza-press.ru*

Регион: Пензенская обл.

ООО «АгроТек» открыло Пензенский филиал компании, который будет заниматься обеспечением сельхозтоваропроизводителей высокотехнологичным молочным оборудованием с проведением

монтажных и пусконаладочных работ, а также обучением персонала и последующим техническим сопровождением сельхозпроектов.

### **Отличный сервис у коров в Малой Серве: в Коми-округе открыта современная ферма.**

08.06.2012

*Источник: prn.ru*

*Регион: Республика Коми*

Исполняющий обязанности министра Коми-Пермяцкого округа Игорь Быкариз 5 июня принял участие в открытии молочно-товарной фермы «Россия» Кудымкарского района в Малой Серве.

Игорь Быкариз отметил, что «Россия» по праву считается одним из ведущих хозяйств среди сельских товаропроизводителей в Пермском крае. Он выразил слова благодарности в адрес руководства и специалистов хозяйства за их тяжелый, но очень благородный и важный труд.

## Конкурсы



**Липецкая область: владельцы лучших ЛПХ получили награду от властей.**

*04.06.2012*

*Источник: admr.lipetsk.ru*

*Регион: Липецкая обл.*

Церемония награждения победителей седьмого ежегодного конкурса среди личных подсобных хозяйств состоялась сегодня в управлении сельского хозяйства Липецкой области. На конкурс была подана 51 заявка владельцев ЛПХ из 11 муниципальных районов.

Конкурсная комиссия учитывала такие показатели развития хозяйств, как рост поголовья скота и птицы, наличие коров и свиноматок в личном подсобном хозяйстве в течение всего календарного года, ветеринарно-санитарное состояние. Ценные призы – планшетные компьютеры, морозильные камеры и хлебопечи – получили селяне в возрасте от 35 и старше 55 лет.

Поддержка ЛПХ – один из приоритетов аграрной политики администрации области. По поручению главы региона Олега Королева разработан целый комплекс мер, направленный на расширение возможностей селян в реализации выращенной продукции. В их числе – развитие сети заготовительных кооперативов, ярмарки сельхозпроизводителей.

## Зарубежье



**Украина: В Глуховском районе Сумщины будет построен первый молочный комплекс.**

04.06.2012

Источник: *shans.com.ua*

Регион: Украина

Данное предприятие разместится в селе Шевченково, на месте бывшей молочно – товарной фермы №2.

Огромная территория, заросшая сорняками, очень скоро станет действующим производством, на котором будут содержаться 1500 голов крупного рогатого скота. Инициатива постройки комплекса принадлежит голландской аграрной компании. По словам ее украинского директора Дмитрия Шаля, эта затея обойдется иностранцам в 7,5 млн евро. Открытие комплекса на территории Шевченковского сельского совета – это приятная новость для местных жителей: у них теперь появится возможность трудоустроиться.

**В Беларуси могут быть созданы шесть молочных холдингов.**

06.06.2012

Источник: *belta.by*

Регион: Белоруссия

В Беларуси рассматривается возможность создания шести молочных холдингов. Об этом сообщил сегодня журналистам на выставке "Белагро-2012" заместитель министра сельского хозяйства и продовольствия Василий Казакевич.

Василий Казакевич высказал предположение, что в перспективе на базе областных молочных холдингов может быть создана объединенная национальная молочная компания. Холдинги, по словам замминистра, скорее всего, в этом году, максимум - в следующем будут созданы.

**Молдавским фермерам обещают «значительные финансовые вливания».**

06.06.2012

Источник: *kommersant.md*

Регион: Республика Молдова

Молдова может рассчитывать на «значительные финансовые вливания» со стороны Евросоюза в рамках Программы европейского соседства по сельскому хозяйству и развитию сельских районов (ENPARD).

Об этом 4 июня, сообщил министр сельского хозяйства Василий Бумаков на брифинге в Кишиневе по итогам своего визита в Брюссель.

Деньги будут предоставлены в форме грантов и субсидий фермерам, которые готовы разработать проекты, в частности, в сферах садоводства, производства молока и мяса, выращивания овощей в теплицах, создания перерабатывающих предприятий, а также производства сельхозпродукции с высокой добавленной стоимостью.

## **Казахстану молочных рек пока не видать.**

06.06.2012

*Источник: [www.respublika-kaz.info](http://www.respublika-kaz.info)*

*Регион: Казахстан*

Отсутствие хороших кормов и свободных пастбищ привело к тому, что казахстанские производители молочных продуктов проигрывают своим зарубежным конкурентам – доля импортного молока на рынке РК составляет 12%. Но в Молочном союзе Казахстана считают, что ситуацию может исправить созданием так называемых мегаферм.

89% молока в стране, по словам исполнительного директора Молочного союза Казахстана Владимира Кожевникова, производится в частных подсобных хозяйствах. «Из этих объемов только 30% перерабатывается на специализированных предприятиях, и только это количество можно назвать «здоровым молоком», — подчеркнул он.

## Интересно



**В 2011 году каждый россиянин съел около 2 кг сливочного масла.**

04.06.2012

Источник: РБК.Исследования рынков

Регион: Россия

В 2011 году объем потребления сливочного масла в натуральном выражении вырос на 1,6% и более чем в 2 раза ниже рекомендуемой нормы рационального потребления сливочного масла, которая в России составляет 5 кг на душу населения.

**«Когда Россия «подсядет» на «иглу» импортного продовольствия, она станет совсем беспомощной», - производитель молока.**

04.06.2012

Источник: newstula.ru

Регион: Россия

Все российские производители опасаются, что их продукция будет полностью вытеснена хлынувшими на наш рынок импортными товарами по демпинговым ценам. Но, может быть, наше правительство примет меры, направленные на сохранение продовольственной безопасности страны.

На сегодняшний день в аукционах по госконтракту побеждает «левая» продукция. Она дешевая и за счет низкого качества вполне рентабельна для тех, кто ее предлагает. Закупочные цены там опускают до такого уровня, что для нас это нерентабельно. Прежде всего, нашим властям надо понять: такой «поддержкой» они совсем изведут свое село. А когда Россия «подсядет» на «иглу» импортного продовольствия, она станет совсем беспомощной. Тогда кто угодно сможет ее шантажировать прекращением поставок и диктовать ей все, что только захочет.

**Минсельхоз могут переименовать в Министерство продовольственных ресурсов.**

05.06.2012

Источник: www.kommersant.ru

Регион: Россия

В правительстве Дмитрия Медведева Министерство сельского хозяйства получит не только новую структуру, в частности, вновь переданное в его подчинение агентство по рыболовству. Как стало известно, существовавший с 2000 года Минсельхоз может быть переименован в Министерство продовольственных ресурсов. Это поможет при продвижении российских товаров на зарубежные рынки после присоединения России к ВТО: западным партнерам название "Минсельхоз" может показаться слишком архаичным.

## **Владелец напитка «С бодуна» и Комос-групп претендуют на бренд «Бурановские бабушки».**

06.06.2012

Источник: [www.ria.ru](http://www.ria.ru)

Регион: Россия

Подмосковное ООО ТД «Нео продукт», выпускающее напитки «С бодуна» и «Бодрячок!», подало заявку в Роспатент о регистрации товарного знака «Бурановские бабушки», говорится в документах, имеющихся в распоряжении агентства РАПСИ.

Заявка зеленоградского предприятия, выпускающего кисломолочные продукты, была зарегистрирована патентным ведомством 1 июня.

Кроме того, в июне в Роспатент поступили несколько заявлений удмуртского ООО «Комос групп» о регистрации в качестве товарных знаков обозначений «Бурановские бабушки», «По-бурановски», «Бурановское», «Из Бураново».

## **Самая высокопродуктивная корова Голштинской породы в истории!**

07.06.2012

Источник: [IA DairyNews](http://IA DairyNews)

Регион: Россия

15-летняя канадская корова Gilette E Smurf EX-91, отцом которой является бык Alta EMPEROR, стала самой высокопродуктивной коровой за всю историю ведения статистики молочной продуктивности.

За свою жизнь она произвела 214 686 кг молока (472 168 фунтов) с 3,6% жира и 3,1% белка, побив тем самым предыдущий рекорд коровы Tасота Mark My-Word Smurf, которая произвела за все время жизни 471 900 фунтов молока. Если задуматься, то это почти один миллион кружек молока — и весь этот объем от одной коровы! Несмотря на свой рекорд Gilette E Smurf, продолжает производить около 40 килограмм молока в день, и в настоящее время она уже прошла отметку в 215 000 кг. Самое интересное заключается в том что, она снова будет телиться в мае, и вполне возможно сможет увеличить свой рекорд!